

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
-	Proiectul DIS - USV, locul 2 la nivel național	stirisuceava.net 02.04.24 monitorulsv.ro 02.04.24 svnews.ro 02.04.24 radioas.ro 02.04.24 obiectivdesuceava.ro 02.04.24 ziar.com 02.04.24 ziareonline24.ro 02.04.24 svnews.ro 02.04.24 newsmoldova.ro 03.04.24 radiotop.ro 02.04.24	-	<p>Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) se situează pe locul 2 în lista celor 20 de proiecte admise în etapa de evaluare tehnico-economică în cadrul apelului PNRR 2023/C15/MEDU/I17 „Construcția infrastructurii universitare pentru campusurile studențești ale viitorului”, cu proiectul „Dezvoltarea infrastructurii sociale în USV (DIS – USV)”.</p> <p>DIS – USV are ca scop general dezvoltarea infrastructurii universitare a USV și asigurarea accesului la servicii sociale de calitate pentru toți studenții, indiferent de situația lor socio-economică, prin realizarea a trei obiective de investiție în Campusul II, situat în comuna Moara: Casa de Cultură a Studenților Suceava, Teren de sport multifuncțional și Cantina restaurant.</p> <p>Cele trei componente ale proiectului au în vedere îndeplinirea unor obiective specifice, precum: dezvoltarea infrastructurii culturale a USV, prin construcția unei case de cultură a studenților, o clădire modernă și funcțională care să ofere studenților un spațiu cu o capacitate de 700 de locuri, dedicat culturii și divertismentului, promovarea dezvoltării fizice armonioase a studenților, oferind acces la infrastructura sportivă de nivel ridicat prin construcția unui teren de sport de dimensiuni UEFA, dedicat practicării diferitelor sporturi de către studenți și dotat cu tribune pentru 500 de locuri, și dezvoltarea infrastructurii sociale a USV, prin construcția unei cantine cu o capacitate de 370 de locuri, care să pună la dispoziția studenților o gamă variată de produse alimentare la prețuri accesibile, alături de un book-café cu o capacitate de 50 de locuri.</p> <p>Din punct de vedere al parametrilor financiari, valoarea totală a proiectului DIS – USV prevăzută în cererea de finanțare este de aproximativ 58 milioane de lei, din care partea eligibilă prin PNRR este de 47 milioane de lei, restul sumei implicând o cofinanțare din partea USV în valoare de aproximativ 10 milioane de lei.</p>
Oana Nuțu	Cât îi va costa pe studenți primul an de Medicină la USV	obiectivdesuceava.ro 03.04.24 ziareonline24.ro 03.04.24	-	<p>Senatul Universității „Ștefan cel Mare” Suceava a hotărât, în data de 28 martie a.c., aprobarea modificării anexelor din Planul de taxe și tarife, prin includerea în Anexa 1, care prevede taxele de școlarizare, cuantumul taxei pentru specializarea Medicină. Potrivit documentului, tinerii care vor fi admiși la noul program de studii din cadrul USV, care ar urma să</p>

				<p>se regăsească în oferta de studii de la Admiterea din acest an, vor avea de plătit o taxă de 9.000 de lei.</p> <p>Modificarea intră în vigoare începând cu anul universitar 2024-2025.</p> <p>De precizat că taxa de școlarizare pentru programul de licență Medicină la UMF „Carol Davila” București este de 15.000 de lei/an, la UMF „Iuliu Hașeganu” Cluj este de 10.000 de lei în primii patru ani de studiu, după care scade la 8.100 lei, iar la UMF Iași, pentru anul I taxa este 10.000 de lei, următorii doi ani taxa scade la 8.500 lei, iar ultimii trei ani taxa este de 7.500 lei. La UMF Craiova taxa este de 10.000 de lei/an, la Universitatea „Ovidius” Constanța – 9.000 lei/an, la Facultatea de Medicină Galați – 8.500 lei/an, la Facultatea de Medicină Oradea – 7.500 lei/an, iar la Universitatea Transilvania din Brașov – Facultatea de Medicină are o taxă de școlarizare de 7.000 de lei/an.</p> <p>Deocamdată, taxa de 9.000 de lei este pentru primul an de studiu, urmând ca USV să stabilească dacă pentru anii II-VI studenții Facultății de Medicină vor plăti diferențiat. Amintim că documentația în vederea autorizării noului program de studii universitare de licență din cadrul USV – Medicină generală, a fost depusă la Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul Superior în luna ianuarie a.c.</p> <p>După ce agenția va face evaluarea internă se va decide dacă această specializare va intra în oferta de studii de la Admiterea din acest an, în cadrul Facultății de Medicină și Științe Biologice. Programul de licență Medicină generală va fi încadrat la învățământ cu frecvență, cu o durată a studiilor de 6 ani.</p>
Cosmin Omega	„De pe Pământ spre Lună și Marte”, la USV, alături de cosmonautul român Dumitru Prunariu	monitorulsv.ro 04.04.24	-	<p>Recent, Suceava a fost „dusă în spațiu”, în cadrul evenimentului “De pe Pământ spre Lună și Marte”, organizat de Rotary Club Suceava Cetate, în parteneriat cu Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava.</p> <p>Invitatul special al acestui eveniment a fost singurul cosmonaut român, Dumitru-Dorin Prunariu, care în anul 1981 a zburat cu nava Soiuz-40 în spațiul cosmic, unde apoi a realizat joncțiunea cu stația orbitală Saliut-6. În fața unei audiențe foarte numeroase, care a umplut la maximum sala Auditorium „Joseph Schmidt” din cadrul USV, acesta a abordat o temă de foarte mare actualitate, legată de cooperarea națiunilor și, de asemenea, de confruntarea lor pentru spațiul cosmic, în special pentru Lună. Mai ales că, în viitor, aceasta va fi probabil o stație intermediară pentru călătoriile cu echipaj uman spre Marte.</p> <p>Explorarea și exploatarea resurselor lunii sunt cu siguranță următorul pas.</p> <p>Cum va aborda omenirea în viitor spațiul terestru, lunar și cosmic?</p>

				<p>Vom reuși să ajungem cu toții la o cooperare unanim benefică?</p> <p>„Deși ajung rar în această parte a României, o fac întotdeauna cu inima deschisă și constat de fiecare dată că sunt înconjurat de oameni calzi, primitivi, darnici, gospodari și hotărâți, întreprinzători și buni profesioniști în ceea ce fac. Membrii Rotary Club Suceava Cetate, parte a unei organizații internaționale care pune mai presus de sine interesul altora, al societății și comunității în care trăiesc, au organizat o reuniune pe teme cosmice, dar și de implicare a clubului în promovarea educației științifice, atât de necesară pentru dezvoltarea oricărei societăți. Am împărtășit din experiența mea, din ce se face acum în lume și am reflectat împreună asupra realităților și nevoilor din societatea noastră. La inițiativa aceluiași club Rotary am vizitat alături de prof. univ. dr. Mihai Dimian, un rector inimos și cu viziune, campusul universității sucevene și Observatorul astronomic, reper în educația astronomică și astrofizică a tinerilor suceveni, și am ținut o prelegere despre actualele și viitoarele programe de explorare umană a Lunii și a planetei Marte” – a rezumat Dumitru-Dorin Prunariu vizita sa la Suceava. [...]</p>
Adelina Talpalariu	Specialiști ai USV și cadre din preuniversitar au dezbătut „Rolul educației în dezvoltarea profesională și personală a tinerilor”	monitorulsv.ro 02.04.24	-	<p>Nivelul scăzut al populației cu studii superioare din România în comparație cu țările europene, o problemă care impune identificarea unor soluții viabile la nivel macroeconomic, a fost punctul de plecare în organizarea evenimentului „Conștientizarea rolului educației în dezvoltarea profesională și personală a tinerilor”, de la Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava, masă rotundă care a reunit universitari și cadre din mediul preuniversitar.</p> <p>Evenimentul a fost organizat de Departamentul de Contabilitate, Audit și Finanțe, condus de prof. univ. dr. habil. Veronica Grosu, și Departamentul de Management, Administrarea Afacerilor și Turism, condus de conf. univ. dr. habil. Rozalia Kicsi, din cadrul Facultății de Economie, Administrație și Afaceri (FEEA).</p> <p>Dezbaterea s-a bucurat de prezența unui număr însemnat de cadre didactice din Suceava și Botoșani (Colegiul Tehnic „Alexandru cel Bun” Gura Humorului, Colegiul Tehnic „Petru Mușat” Suceava, Liceul Tehnologic „Vasile Gherasim” Marginea, Colegiul „Mihai Băcescu” Fălticeni, Colegiul Tehnic Rădăuți, Liceul Tehnologic „Ion Nistor” Vicovu de Sus, Liceul „Mihai Eminescu” Dumbrăveni, Liceul „Oltea Doamna” Dolhasca, Colegiul de Artă "Ciprian Porumbescu" Suceava, Liceul „Demostene Botez” Trușești/Botoșani, Liceul "Alexandru Vlahuță" Șendriceni - Dorohoi, Colegiul Național „Nicu Gane” Fălticeni, Colegiul „Vasile Lovinescu” Fălticeni, Colegiul Economic „Dimitrie Cantemir”</p>

Oana Nuțu	Facultatea de Inginerie Alimentară, singura cu trei candidați pentru funcția de decan. Celelalte facultăți din USV au câte două candidaturi	obiectivdesuceava.ro 04.04.24 ziareonline24.ro 04.04.24	-	Suceava). [...] În mare parte, este vorba despre candidaturile actualilor decani și ale unora dintre prodecani. De altfel, condiția pentru desfășurarea concursului este să existe cel puțin 2 candidați avizați de Consiliul facultății. Interviuurile în cadrul comisiei de concurs se vor desfășura în perioada 8-12 aprilie, iar rezultatele vor fi anunțate în maximum 24 de ore. Concursul pentru selecția decanilor celor 11 facultăți ale Universității „Ștefan cel Mare” Suceava (USV) a ajuns la etapa publicării candidaturilor înregistrate. Cu o singură excepție, fiecare structură înregistrează concurență, având câte doi candidați, în mare parte fiind vorba despre candidaturile actualilor decani și ale unora dintre prodecani. De altfel, condiția pentru desfășurarea concursului este să existe cel puțin 2 candidați avizați de Consiliul facultății. Doar Facultatea de Inginerie Alimentară are trei candidaturi. Conform procedurii, decanii sunt selectați prin concurs public, organizat de către noul Rector al universității și validat de Senatul USV. Interviuurile în cadrul comisiei de concurs se vor desfășura în perioada 8-12 aprilie, iar rezultatele vor fi anunțate în maxim 24 de ore. Validarea în Senat a concursurilor pentru selecția decanilor se va face în data de 25 aprilie. La Facultatea de Drept și Științe Administrative au fost depuse două candidaturi, cea a actualului decan, conf.univ.dr. Camelia Ignătescu, și a lui Ștefan-Antonio Sandu, profesor universitar în cadrul facultății. Facultatea de Economie, Administrație și Afaceri are tot doi candidați pentru funcția de conducere – actualul decan prof.univ.dr.hab. Carmen Eugenia Nastase, și prodecanul Mariana Lupan. Concurează pentru funcția de decan al Facultății de Sport și Educație Fizică prof.univ.dr. Florin Valentin Leuciuc, actualmente prodecan, și Elena Vizitiu Lakhdari, conferențiar universitar în cadrul facultății. Facultatea de Inginerie Alimentară are trei candidaturi depuse – actualul decan, Mircea Oroian, prof.univ.dr. Adriana Dabija și conf.univ.dr.ing. Ana Leahu, ambele cadre didactice în cadrul facultății. La Facultatea de Inginerie Electrică și Știința Calculatoarelor sunt doi candidați, și anume actualul decan, Laurențiu-Dan Milici, și Constantin Ungureanu, șef de lucrări în cadrul facultății. Două candidaturi sunt și la Facultatea de Istorie și Geografie – actualul decan prof.univ.dr. Florin Pintescu și prodecanul Sorin Ignătescu. [...] Un număr de 30 de tineri au ajutat la plantarea a 8.000 de puieți de gorun în comuna Șpring pe o suprafață de 2 hectare. Proiectul a fost
Bogdan Ilea	De la mic la mare pentru plantare:	ziarulunirea.ro 04.04.24	-	

	Tinerii din Șpring au pus 8.000 de puieți de gorun pe 2 hectare de teren	radiounirea.ro 05.04.24 sebesinfo.ro 04.04.24		<p>organizat de către organizația pentru mediul înconjurător, „Pădurea de mâine.”</p> <p>Membrii din cadrul organizației „Pădurea de mâine” cu ajutorul tinerilor din comuna Șpring au ajutat la nașterea unei noi păduri. La sfârșitul săptămânii trecute, 30 de tineri din comună, ajutați de organizatori, au plantat 8.000 de puieți de gorun pe o suprafață de 2 hectare.</p> <p>Fundația „Pădurea de mâine” s-a constituit în anul 2019 pentru a crește anvergura programului de reîmpădurire cu același nume lansat în 2017 de Asociația Administratorilor de Păduri și Universitatea Ștefan cel Mare din Suceava, cu sprijinul HS Timber Group. Misiunea Fundației Pădurea de Mâine este de a contribui la extinderea, protejarea și gestionarea responsabilă a pădurilor, precum și la întărirea comunităților, pentru ca România să poată gestiona lupta cu efectele schimbărilor climatice, conform site-ului organizației.</p> <p>Până în acest moment organizația pentru mediul înconjurător a plantat peste 1.150.100 puieți, peste 280 de hectare, susținând 39 de comunități, una dintre acestea fiind comuna Șpring. [...]</p>
Cosmin Romega	La Sala Polivalentă Suceava va fi organizat un campionat universitar european de handbal	monitorulsv.ro 06.04.24	-	<p>Handbaliștii de la CSU Universitatea Suceava au obținut sâmbătă o victorie spectaculoasă în Liga Zimbrilor, iar rezultatele bune pe care le-au obținut până acum vor fi celebrate prin organizarea unui campionat universitar european în viitoarea Sală Polivalentă a Sucevei.</p> <p>Anunțul a fost făcut de primarul Sucevei, Ion Lungu, care a fost prezent la meci împreună cu Lucian Harșovschi, candidatul de primar pentru viitorul mandat, dar și cu fostul rector al USV, Valentin Popa:</p> <p>„Meciul de handbal masculin din liga națională dintre CSU Suceava și CSM Vaslui a fost unul dinamic, cu faze frumoase de joc. Suceava a câștigat cu scorul de 30 -28. Azi s-a confirmat forma bună în care se află echipa suceveană”, a apreciat Ion Lungu, care a adăugat că în prezent se construiește o echipă nouă cu care să jucăm în Cupele Europene. [...]</p>
-	Suceava a fost premiata la Gala Industry Smart City	impactfmregional.ro 05.04.24 newsbucovina.ro 05.04.24 jurnalfm.ro 06.04.24 stirilazi.ro 05.04.24		<p>Primăria Suceava a fost premiata la GALA INDUSTRIEI SMART CITY, a 8-a ediție, la categoria Digitalizare și Transformare digitală</p> <p>Primarul Ion Lungu a spus că municipalitatea suceveană a primit premii pentru cele două proiecte pe digitalizare implementate „Aplicat” și „GIS Urban” și pentru proiectul pe digitalizare care se afla la implementare în școli „EDU-Educațional”.</p> <p>În timpul Galei, orașul Suceava a fost menționat de mai multe ori la capitolul „Smart Energy” pentru transport electric, încălzire pe biomasă și reabilitare iluminat public .</p> <p>De asemenea s-a făcut trimitere la selectarea Sucevei în proiectul „100</p>

				orașe inteligente și neutre climatic până în anul 2030” gestionat de Comisia Europeană, unde municipalitatea suceveană, în parteneriat cu universitatea Ștefan Cel Mare Suceava, a depus proiecte în valoare de 400.000.000 euro.
-	Suceava este primul centru universitar în care caravana „Fără bariere – TOT adevărul despre droguri” a poposit	amosnews.ro 05.04.24 pressonline.ro 05.04.24 ecopolitic.ro 05.04.24	-	<p>Sute de tineri, elevi și studenți, alături de părinți, bunici și profesori au ascultat cu sufletul la gură mărturiile șocante ale celor doi foști consumatori de droguri care au fost alături de noi, Luci și Mark de la Teen Challenge. Le mulțumim din suflet pentru deschidere și implicare!</p> <p>De asemenea, le mulțumim reprezentanților instituțiilor care ne-au sprijinit și ne-au fost alături astăzi în Suceava:</p> <ul style="list-style-type: none"> – gazdelor de la Casa de Cultură a Sindicatelor – Consiliul Județean Suceava – Inspectoratul Școlar Județean Suceava – Arhiepiscopia Sucevei și Rădăuților – Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava – Ministerul Afacerilor Interne, prin structurile teritoriale (CPECA Suceava, IPJ Suceava și ANITP Suceava) <p>Natalia Intotero, ministrul Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse: Tuturor vă mulțumesc din suflet!</p> <p>Mâine ne reîntâlnim pentru o nouă zi „Fără bariere” la Casa de Cultură a Studenților din Iași, la ora 14:00.</p> <p>Comunicat de presa al Ministerului Familiei, 4 aprilie</p>
-	Parteneriatul de securitate ucraineano-român în contextul integrării Ucrainei în NATO	lyberti.com 04.04.24 zoriebucovinei.com 04.04.24	-	<p>În contextul marșării a 20 de ani de la aderarea României la NATO și a 75 de ani de la formarea Alianței Nord-Atlantice, Consulatul General al României la Cernăuți, Consul General Irina-Loredana Stănculescu a organizat, joi, 4 aprilie, în parteneriat cu Administrația Militară Regională Cernăuți, Consiliul Regional Cernăuți, Centrul Regional de Perfecționare din Cernăuți, Universitatea Națională „Iurii Fedkovyci” Cernăuți, organizația „Centrul Narațiunilor Politice ale Democrației» masa rotundă „Parteneriatul de securitate ucraineano-român în contextul integrării Ucrainei în NATO», comunică pagina de Facebook al instituției consulare date. Evenimentul a fost moderat de dl Serghei Hacman și dl Dorin Popescu. Găzduit de Universitatea Națională „Iurii Fedkovyci», evenimentul a prilejuit o amplă dezbatere asupra perspectivelor aderării Ucrainei, prin vocea unor experți și specialiști în domeniu din România și din Ucraina din partea unor prestigioase instituții academice, de cercetare sau organizații: Institutul Diplomatic Român, Institutul pentru Politici Globale din Kiev, „New Strategy Center” București, Centrul Euro-Atlantic pentru Reziliență din</p>

				București, Universitatea „Stefan cel Mare” din Suceava, Universitatea „Petre Andrei” din Iași, Asociația „Casa Mării Negre/Black Sea House” din Constanța. Între cuvintele de salut s-a remarcat mesajul transmis de ES domnul Dănuț- Sebastian Neculăescu, ambasador, reprezentat permanent al României la NATO. Manifestarea a fost onorată de participarea ES domnului Alexandru Victor Micula, ambasadorul României în Ucraina, căruia îi mulțumim pentru susținere, se subliniază în comunicatul Consulatului General al României la Cernăuți. [...]
Daniela Micuțariu	Help Autism Suceava a marcat Ziua Internațională a Autismului prin mai multe acțiuni, în Parcul Universității	monitorulsv.ro 03.04.24	-	<p>Help Autism Suceava a marcat Ziua Internațională a Autismului, 2 aprilie 2024, prin mai multe acțiuni, în Parcul Universității, sub sloganul: „Nu suntem invizibili” - dizabilitatea este doar o nepotrivire între persoane și mediu.</p> <p>Seria de jocuri interactive adaptate a permis participarea tuturor copiilor, indiferent de abilitate și dizabilitate. Momente de lectură din cărțile AHA Books, cântecele, dans și activități de imitație motrică, desfășurate pe stadionul Areni, au completat atmosfera incluzivă și au oferit vizibilitate copiilor cu autism și familiilor lor.</p> <p>Actorii Teatrului pentru Copii și Tineret „Vasilache” din Botoșani i-au bucurat pe cei mici cu punerea în scenă a piesei „Punguța cu doi bani”. În seara de 2 aprilie 2024, clădiri simbol din municipiul Suceava au fost iluminate în semn de solidaritate cu nevoile persoanelor cu autism. Primăria Municipiului Suceava, Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava, Teatrul Municipal „Matei Vișniec”, Muzeul Național al Bucovinei au făcut parte, anul acesta, din Noaptea Albastră a Autismului.</p> <p>Evenimentul de la Suceava a fost organizat în parteneriat cu DGASPC Suceava, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava - Facultatea de Științe ale Educației, Specializarea Psihologie și Facultatea de Istorie și Geografie, Specializarea Asistență Socială, Centrul Psihologic „Împreună pentru Succes”, Grădinița cu Program Prelungit „Așchiuță” Suceava, Grădinița cu Program Prelungit „Albinuța” Suceava și Școala Gimnazială Ipotești și face parte din campania „Not Invisible”/„Nu sunt invizibil”, dezvoltată de rețeaua organizațiilor europene Autism Europe. Cei care vor să afle mai multe detalii despre campanie pot accesa https://vizibil.helpautism.ro/.</p>
Ozana Mazilu	Secretele statuetelor vechi de 6.500 de ani găsite pe teritoriul României: Comori arheologice,	playtech.ro 02.04.24	-	<p>În inima teritoriului românesc, o descoperire arheologică remarcabilă a fost făcută recent în comuna Ripiceni, aruncând lumină asupra unei povești vechi de 6.500 de ani.</p> <p>Arheologii botoșăneni au adus la lumină două statuete extraordinare, considerate a fi un adevărat tezaur cultural. Aceste statuete,</p>

	încadrate de specialiști la „Tezaur”			<p>reprezentând probabil divinități sau preotese, vor fi clasate în categoria „Tezaur”, recunoscute ca fiind parte integrantă a moștenirii culturale a României.</p> <p>Descoperire arheologică uimitoare în România</p> <p>Descoperirea a avut loc în cadrul unei așezări uriașe, aparținând culturii Cucuteni, pe malurile Prutului. Întinsă pe aproximativ 25 de hectare și datând din urmă cu aproximativ 6.000 – 6.500 de ani, așezarea este considerată un punct de referință în evoluția civilizației agrare europene. Cele două statuete, inițial acoperite cu depuneri de carbonat de calciu și alte impurități datorate condițiilor de păstrare în sol, au fost restaurate cu grijă de către specialiști. Aceste figuri feminine, realizate din lut ars, sunt considerate a fi parte a unei bogate tradiții artistice și spirituale din perioada neolitică a Europei.</p> <p>”În anul 2018 Muzeul Județean Botoșani a continuat cercetările arheologice de la situl cucutenian de fază mijlocie, de la Ripiceni-Holm/La Telescu unde au fost efectuate cercetări și anterior. Coordonatorul șantierului arheologic este conf. univ. dr. hab. Dumitru Boghian de la Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava. Din cadrul muzeului au participat șef-sectie Eduard Setnic, Adela Kovács și Sebastian Ciupu. Echipa a fost întregită cu studenți ai profesorului Boghian, care și-au dorit să își completeze pregătirea. În 2018 a fost continuată cercetarea începută în anul 2016, pe o structură de mari dimensiuni, pentru a lămuri atât stratigrafia cât și urmele de locuire existente acolo. Ca urmare a acestor cercetări au rezultat o serie largă de vase fragmentare, respectiv peste 30 de vase întregibile, unelte din silex și os, elemente arhitectonice, dar și două statuete foarte interesante cu pictură. Ne dorim continuarea cercetărilor în acest sit, mai ales că acesta abia începe să își dezvăluie comorile”, spune manager dr. Aurel Melniciuc. [...]</p>
Dosoftei Dijmărescu	Comemorarea românilor uciși în Masacrul de la Fântâna Albă, 1 aprilie 2024, Mănăstirea Putna	monitorulsv.ro 03.04.24 basilica.ro 02.04.24 noutati-ortodoxe.ro 03.04.24 doxologia.ro 03.04.24 crainou.ro 03.04.24	-	<p>Luni, 1 aprilie 2024, la Mănăstirea Putna a avut loc pomenirea celor 3.000 de români care au fost uciși de grănicerii sovietici la Fântâna Albă (astăzi în Ucraina), pe când doreau să treacă granița dintre zona ocupată de URSS și România.</p> <p>Evenimentul a început la ora 17, cu slujba parastasului. Alături de părintele stareț al mănăstirii, arhim. Melchisedec Velnic, au slujit părintele stareț al Mănăstirii Solca, protos. Elefterie Ionesie, părintele Filip Coca, preot paroh în satul Putna și clerici ai mănăstirii. După slujbă, corul „Sfântul Iacob Putneanul” al școlii omonime din Putna, coordonat de profesoara Mariana Maloș, a prezentat un mișcător program artistic</p>

		<p>ziarullumina.ro 02.04.24</p>		<p>de muzică și versuri. A urmat depunerea de jerbe de flori, din partea Consiliului Județean Suceava, a Inspectoratului Județean al Poliției de Frontieră Suceava, a Colegiului Național Militar „Ștefan cel Mare” Câmpulung, a Primăriei, Consiliului Local și Școlile Gimnaziale din Putna, a Primăriei și Liceului Tehnologic „Ion Nistor” Vicovu de Sus, a ASCOR Suceava și a altor organizații. Evenimentul a continuat cu luări de cuvânt. Domnul Niculai Barbă, vicepreședinte al Consiliului Județean Suceava, a vorbit despre sentimentele care l-au încercat când, în prima parte a zilei, a fost prezent la comemorarea săvârșită la Fântâna Albă, pe locul masacrului. Văzându-i pe cei 40 de preoți români care au slujit și pe românii care purtau cu ei tricolorul, gândul l-a dus la faptul că jertfa lor nu a fost degeaba, că atunci când este credința lucrurile nu sunt pierdute. Adresându-se elevilor prezenți, i-a îndemnat să fie mândri că sunt români, care au astfel de înaintași. Au mai susținut alocuțiuni reprezentanți ai Colegiului Național Militar, Gheorghe Coroamă, primarul Comunei Putna, Vasile Iliuț, primarul Orașului Vicovu de Sus, Iurie Levcic, directorul Centrului Bucovinean de Artă pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Românești din Cernăuți, care a invitat participanții în 6 aprilie la festivalul „Cu gând curat”, dedicat românilor care au murit la Fântâna Albă. Marin Gherman, născut în Herța, cu educație la Cernăuți, în prezent cadru didactic la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, a vorbit despre situația românilor în prezent, prezentând trei simboluri tragice: Fântâna Albă, Prutul – care desparte pe români în trei țări, Siberia – unde au murit sute de mii de români deportați. [...]</p>
Daniela Micuțariu	SymphOpera Fest: 320 de artiști, în șapte zile, la Casa de Cultură a Sindicatelor Suceava și la USV	<p>monitorulsv.ro 04.04.24</p> <p>radiotop.ro 04.04.24</p> <p>stirisuceava.net 04.04.24</p> <p>svnews.ro 04.04.24</p> <p>radioas.ro 04.04.24</p>	-	<p>La Casa de Cultură a Sindicatelor Suceava și la Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava se vor desfășura, în perioada 7-13 mai 2024, activități culturale din cadrul unuia dintre cele mai mari festivaluri de muzică simfonică și operă din România: SymphOpera Fest. Pe 7 mai 2024 (marți), de la ora 18:00, la Casa de Cultură a Sindicatelor Suceava, va avea loc „Simfonic & Stand-up Comedy” – „Un compozitor la carnaval”. Dirijoarea și moderatoarea Dalma Toadere propune în cadrul festivalului un fusion între muzică simfonică, actorie și stand-up comedy. Invitatul Dalmei este îndrăgitul actor Bogdan Bob Rădulescu. Artiștii vor fi acompaniați de Liber Artis Orchestra din Iași. Pian Raluca Rad și Olah Boglarka. Bilete se găsesc pe platforma iabilet.ro. Bilete online pe:</p>

				<p>https://www.iabilet.ro/bilete-SymphOperaFest/. Biletele pentru evenimentul de pe 7 mai costă: 100 de lei (categoria I), 80 de lei (categoria II), 60 (categoria I), iabilet.ro. Bilete se găsesc și la secretariatul Casei de Cultura a Sindicatelor Suceava. Vârsta minimă recomandată pentru spectacol este 14 ani. [...]</p>
Daniela Micuțariu	Aproape 1.000 de preșcolari, înscriși la Concursul „Penelul fermecat”, ediția XIX-a, faza județeană	monitorulsv.ro 02.04.24	-	<p>Aproape 1.000 de preșcolari, îndrumați de peste 800 de cadre didactice din județul Suceava, participă la Concursul Național de Creație Plastică „Penelul fermecat”, ediția XIX-a, faza județeană, ce are ca temă „Și eu pot fi de ajutor!”. Cele 985 de lucrări participante, realizate de preșcolari cu vârsta cuprinsă între 4-6 ani, din grupele mică, mijlocie și mare din tot județul Suceava (grădinițe de stat și particulare, inclusiv Grădinița Specială Fălticeni), sunt dispuse în patru secțiuni: desen/pictură – 606 lucrări, grafică - 101 lucrări, modelaj - 206 lucrări, mozaic- 69 lucrări. Juriul a acordat 865 de premii și 120 de mențiuni, pe secțiuni și pe grupe de vârstă. Joi, 4 aprilie 2024, la ora 13.30, la Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava, în spațiul expozițional, situat în corpul A, etaj 1, va avea loc vernisajul expoziției, ce poate fi vizionată în perioada 4 - 12 aprilie 2024. Faza națională a competiției va avea loc pe 25 aprilie 2024, la ora 13:30, la USV. Premiile acordate anul acesta: 417 premii I, 251 de premii II, 197 de premii III. „Paleta de culori, gama cromatică de tonuri și nuanțe oferite de diversitatea exponatelor poate constitui un prilej de bucurie și satisfacție față de modul în care preșcolarii au utilizat elementele limbajului plastic, în încercarea de a concretiza <ajutorul>. De asemenea, expoziția poate <trimite> privitorul la un moment de meditație asupra ultimului context în care a oferit ajutor, în ce a constatat acesta, cât și beneficiile resimțite de cel ajutat și de cel care a oferit ajutor. O comparație între modul în care înțeleg și oferă ajutor adulții, cu cel ilustrat de preșcolari va lămuri vizitatorii asupra semnificației acordării de ajutor în viața personală și despre necesitatea oferirii acestuia la nivelul fiecărui individ, indiferent de vârstă”, a explicat directoarea GPP „Gulliver” Suceava, Maria Matei.</p> <p>Concursul a fost inițiat de către Inspectoratul Școlar Județean Suceava (inspector pentru educație timpurie, profesor Daniela Răileanu), în parteneriat cu: Consiliul Județean Suceava, Direcția pentru Cultură, Culte și Patrimoniul Cultural Național a județului Suceava, Uniunea Artiștilor Plastici, Filiala Suceava, Colegiul de Artă „Ciprian Porumbescu” Suceava, Facultatea de Științe ale Educației din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” Suceava, și este organizat de cadrele didactice de la: Grădinița cu Program Prelungit „Gulliver” Suceava,</p>

				Grădinița cu Program Prelungit „1-2-3” Suceava și Grădinița cu Program Normal Ipotești. [...]
--	--	--	--	---